



# 1

## Перестройка личности

Вы держите в руках книгу, написанную доктором Кевином Леманом. В эту же самую минуту вы совершаете нечто абсолютно удивительное и потрясающее. Вы могли взять эту книгу в библиотеке, одолжить на время у друга (решили сэкономить!), получить ее в подарок или же просто купить, чтобы узнать, что же такого интересного я могу вам сказать.

Чем отличается моя книга от других подобных ей?

Для начала позвольте рассказать вам коротко о себе.

Я был одним из тех, кто в этой жизни особо ни к чему не стремится — предается безделью все свое свободное время. Если бы не трое других, еще больших, неудачников, учившихся со мной в одном классе, я наверняка так и остался бы худшим во всем моем классе. Абсолютно все, включая и меня самого, не сомневались в том, что Кевину Леману уготовано скоротать свою жизнь на местной заправке, подкачивая спущенные шины и меняя покрышки; кроме того, мне прочили место в газетном киоске на углу улицы или же, совсем на худой конец, карьеру дворника, собирающего разбросанный вдоль дороги мусор.

Честно говоря, я и сам считал себя абсолютной и безнадежной посредственностью.

Но однажды, в один поистине волшебный апрельский день 1961 года, у меня состоялся разговор с седовласой учительни-

цей математики, который, как оказалось, повлиял на всю мою будущую жизнь. Она была полноватой пожилой женщиной с легким голубоватым оттенком в седых волосах. За годы работы в школе перед ее глазами прошли тысячи учеников, среди которых были моя умница-сестра Сэлли и мой брат Джек, в чьих будущих жизненных успехах практически никто не сомневался. После одного из многочисленных школьных инцидентов, непосредственным участником которого, по своему обыкновению, я стал, эта учительница выловила меня и "прижала к стенке".

Как видите, в свои семнадцать лет я уже имел репутацию зачинщика всех шалостей в своем классе. Одним из самых моих излюбленных занятий было издавать во время уроков крики, подражая голосам птиц. Иногда мне даже удавалось незаметно нецензурно выругаться, скрывая грязные слова за имитацией пения птиц, и вам пришлось бы очень внимательно прислушаться, чтобы заметить, что я, действительно, говорю нечто нехорошее или же просто издеваюсь над учителем. Учителя, естественно, в большинстве случаев пытались не замечать меня, не реагируя на мои выпады, и поэтому сидевшие рядом со мной одноклассники буквально падали под парты со смеху.

Если же мне не удавалось привлечь к себе внимание при помощи подобных шуток, я с удовольствием импровизировал, создавая нечто наподобие театра одного актера — как это произошло во время одного из уроков истории, когда мне удалось незамеченным выползти из класса на четвереньках. Вот тогда я почувствовал себя настоящим героем!

"Зачем этот мальчик все это делал?" — могут спросить некоторые из вас, и ваш вопрос будет уместен. Дело было в том, что я убегал вовсе не для того, чтобы напиться воды, покурить в туалете или купить в магазине конфет. На самом деле мне не так уж сильно и хотелось убежать из класса — ведь там, в конце концов, оставалась вся моя публика. Все объяснялось достаточно просто — больше всего на свете мне необходимо было находиться в центре внимания, и поэтому я был готов сделать все, лишь бы на лицах окружающих появилась улыбка.

ка. В итоге я поднял собственную планку настолько высоко, что теперь, для того чтобы привлечь к себе внимание, мне приходилось делать по-настоящему эксцентричные вещи.

В конце концов всего за каких-то несколько месяцев до выпускного моя пожилая учительница математики поймала меня, чтобы сказать следующее: "Кевин, я знаю тебя и твою семью. Я наблюдаю за тобой уже не один год".

"Ну вот, начинается, — решил я. — Еще одна попытка понять, почему я не могу быть таким, как мои брат и сестра".

Но, к моему удивлению, мисс Уилсон пошла по совершенно иному направлению. "Знаешь, вчера мне подумалось — возможно, и ты сам размышлял когда-то об этом, — что ты бы мог хотя бы часть той энергии, которую расходуешь на все эти странности, потратить на то, чтобы просто сделать из себя человека и прекратить эту никому не нужную клоунату — если, конечно, тебе самому это нужно".

Более всего в услышанном меня шокировало то, что мисс Седые Волосы увидела во мне что-то хорошее. Да, она знала, что я хитрый, хвастливый мальчишка, донельзя избалованный, шокирующий всех своими выходками, но, в отличие от остальных, видевших во мне лишь неудачника, она смогла разглядеть мой внутренний потенциал. У нее было достаточно мудрости, чтобы задеть меня за живое, предположив, что я могу самым кардинальным образом изменить свою жизнь, освободившись от худших черт своего характера.

Вспоминая людей, оказавших наибольшее влияние на мою жизнь, я с уверенностью могу сказать, что мисс Уилсон находится в первой пятерке. Если бы не она, вы наверняка прочитали бы *обо мне*, но в какой-нибудь криминальной хронике, и вряд ли бы в ваши руки попала книга, написанная *мною*.

Профессиональный психолог, являющийся неотъемлемой частью меня, так и хочет спросить: "Что же заставляло Кевина Лемана в юности так страстно стремиться привлечь внимание публики?" Повзрослев, я могу без особого труда ответить на этот вопрос: я не знал, где и как я могу реализовать себя.

## Где и как я могу реализовать себя?

Вам когда-нибудь доводилось находиться рядом с Сэлли? Не с той Сэлли, которую вы видите каждый день; не со своей младшей или средней дочуркой. Я говорю о первенце в семье ваших родителей, аккуратной, всеведущей, исключительно надежной и заслуживающей вашего полного доверия Сэлли.

Сэлли была моей идеальной сестрой, которая, еще будучи школьницей, всегда говорила своим подружкам: "Думаю, я провалила этот тест", а затем вдруг оказывалось, что она получила за него "всего лишь" 97 процентов. На восемь лет старше меня, Сэлли во многом была для меня второй мамой. В моих глазах она не имела ни малейшего изъяна. Если бы Иисус еще не появился на свет, думаю, она была бы прекрасной кандидатурой на роль Марии. Настолько сильно я уважал свою сестру.

Мой брат, Джек — которого я вовсе не от избытка теплых чувств называл "богом" — был для ребят таким же примером для подражания, как Сэлли для девочек. Он добивался успеха во всем, за что бы ни брался: защитник футбольной команды, преуспевающий студент, красивый и популярный, не испытывающий недостатка в женском внимании, всюду с радостью принимаемый, уверенный в себе, как и положено быть старшему сыну.

На что мне оставалось претендовать? Я не мог учиться лучше, чем Сэлли. Я не был так ловок и силен, как Джек. По сравнению с ним, я всегда ощущал себя каким-то маленьким и тощим (конечно, он был старше меня, однако, будучи ребенком, вы не задумываетесь об этом). У меня не оставалось никакой возможности добиться признания, успешно учась или став лидером. Если я хотел привлечь к себе внимание, мне следовало проявить себя как-то иначе, потому что Сэлли и Джек уже добились всего в том, в чем я не мог особо преуспеть.

Я сделал вывод, что у меня не оставалось никакой другой возможности привлечь к себе внимание, кроме как занимаясь откровенной клоунадой. Я никогда не был вредным и подлым

ребенком; наоборот, я всегда стремился хоть как-то поднять людям настроение. И если мое поведение помогало мне стать центром всеобщего внимания, что ж, я считал, что цели оправдывают средства.

Любовь к смеху появилась во мне, можно сказать, достаточно случайно. Я, будучи семилетним мальчишкой, учился во втором классе, когда Сэлли предложила мне стать талисманом ее болельщицкой группы поддержки. Однажды, прямо во время какой-то игры, я полностью провалил происходившее на трибуне представление. В первые минуты я очень растерялся, но затем вдруг увидел, что сотни людей указывают в мою сторону и дружно смеются. В тот момент я подумал: "Послушай, это ведь не так уж и плохо", и даже попытался сыграть на публику. Но в тот момент я не совсем осознавал происходящее; для этого я был слишком мал. Желание привлечь к себе внимание, быть замеченным, стать в этой жизни кем-то заложено в каждом из нас, и мне удалось найти свою нишу: я решил посвятить свою жизнь тому, чтобы поднимать другим людям настроение.

Моя седовласая учительница математики беспристрастно наблюдала за моим поведением на протяжении моей учебы в школе. Она раскусила меня, видя мою любовь играть на публику, и поняла, что мне с успехом удастся манипулировать своей матерью, которая, как казалось, проводила в школе гораздо больше времени, чем я сам. Но при этом мисс Уилсон увидела, что мне присущ талант убеждения, который может быть использован ради достижения благих целей.

До этого все, кто бы мне ни читал нотации, сходились в одном: "Если бы Кевин только нашел, куда направить свою энергию, он мог бы учиться гораздо лучше". Каждый раз я отвечал им примерно одно и то же, говоря, зачем мне тратить столько сил на что-то сложное, если я могу радоваться, просто развлекая окружающих? Тот факт, что учителя недолюбливали меня, не очень-то меня беспокоил; большинству ребят нравилось быть со мной в одном классе. Стоило мне лишь появиться на пороге школы в начале учебного го-

да, как они тут же начинали тыкать в мою сторону пальцами, перешептываясь: "Здорово! Леман пришел! Этот год будет веселеньким!"

Сначала меня чрезвычайно обеспокоило то, что эта старая училка видит меня насквозь, но я увидел еще что-то в ее глазах. Мне начало казаться, что она смогла рассмотреть то, чего до нее во мне не видел никто другой, и я решил дать ей шанс. Она была замечательной учительницей и вышла на пенсию вскоре после того, как я окончил школу. Мой последний год учебы в школе был и ее последним. С апреля по июнь именно она преподавала математику в моем классе. "Если ты еще немножко постарайся, то наверняка сможешь сдать выпускной экзамен", — заверяла она меня.

Я с головой погрузился в работу — возможно, впервые в своей жизни. И не было человека, которого бы это удивило больше, чем меня самого. Я никак не мог поверить тому, что мне, действительно, хотелось сделать учителю приятное. Я никогда ранее не делал ничего подобного — для меня это был совершенно новый опыт, и, стоит признать, я был вознагражден сполна. В том семестре я завалил лишь один предмет — что, несомненно, стало для меня величайшим достижением. Моя мама не сомневалась в том, что среди итоговых отметок моих брата и сестры будут практически одни лишь "пятерки", но она падала на колени и молилась о том, чтобы я получил хотя бы несколько "троек", чтобы, как она сама говорила, этим самым подтвердись ее слова: "Бог не забыл дать мозги этому ребенку".

Я никогда не забуду того дня, когда я подошел к вывешенному в холле школы списку фамилий учеников, которые на следующий день должны были официально стать выпускниками. Среди них находился и я, что стало для меня поистине незабываемым событием. Настала *моя* очередь радоваться. Я сказал себе: "Ну, Леман, тебе это удалось. Теперь ты стал одним из них — самым настоящим выпускником. В своей жизни, возможно, ты больше ничего и не достигнешь, но в этом ты преуспел".

## Становиться лучше

Это еще не конец истории, которую я уже где-то рассказывал, но, проявив определенную изобретательность, я все-таки убедил приемную комиссию в колледже зачислить меня на первый курс. Мне удалось не только поступить в колледж — я, продолжая удивлять самого себя, начал покорять все новые и новые вершины, несмотря на свой, в общем-то, не самый высокий уровень подготовки. Это может сильно удивить добросовестных и прилежных студентов, но прирожденные шутники и сорванцы, подобные мне, поймут, что новый, успешный Кевин Леман на первых порах ощущал себя немного не в своей тарелке. Я никогда не думал о том, что могу иметь успех в чем-то, и поэтому мне потребовалось некоторое время для того, чтобы привыкнуть к новому моему образу. Я никогда не забуду тот момент, когда в конце первого семестра открыл свою зачетную книжку: там были одни "тройки", из которых лишь одна была с минусом. Несмотря на то, что подобные результаты наверняка привели бы в неопишуемый ужас мою сестру Сэлли, я почувствовал себя воодушевленным как никогда ранее. Я помню, о чем подумал в тот момент: "Я учусь в колледже; по всем предметам у меня "тройки", что означает, в принципе, средний результат — и это совсем неплохо".

Мои оценки во втором семестре были практически идентичными оценкам, полученным в первом семестре, за исключением бейсбола: я умудрился получить твердую "пятерку". К сожалению, в третьем семестре я имел несчастье столкнуться с кинесиологией\* (точнее, это кинесиология вцепилась в меня мертвой хваткой). В тот момент я уже начал было подумывать о том, чтобы в будущем стать учителем физкультуры. Мне нравился спорт, и я думал: "Если они собираются платить мне за то, чтобы я на протяжении семи часов развлекал ребятшек, это, в принципе, не самый худший вариант".

---

\*Кинесиология — наука и практика, изучающая взаимосвязи тела с психическими и эмоциональными процессами. Она включает в себя последние достижения в области психологии, педагогики, физиологии и нейрофизиологии (прим. ред.).

К сожалению, старый Кевин время от времени проявлял себя, и в результате однажды меня просто попросили из колледжа, поскольку декан слишком серьезно воспринял одну из моих "невинных" шуток. Не имея в запасе других вариантов, я вынужден был вернуться в свой родной Таксон, штат Аризона.

Вообразите себе следующую картину: девятнадцатилетний парень, исключенный из колледжа, будущее которого представляется исключительно в мрачных тонах. Я устроился на работу сторожем в один медицинский центр, который в какой-то степени был зеркальным отражением того, что я в тот момент думал о самом себе. Там я проработал последующие пять лет, в течение которых, кроме всего прочего, по-встречал свою будущую жену Сэнди. Она продолжила начатую когда-то работу пожилой учительницей математики, поливая семена, посеянные мисс Уилсон. Именно Сэнди в наибольшей степени посодействовала тому, что сейчас вы держите в руках эту книгу.

Вдохновленный Сэнди, я решил продолжить начатое образование, на этот раз в колледже при Аризонском университете; причем меня не остановило даже то, что один из предметов мне пришлось сдавать дважды. В Сэнди было нечто такое, что не позволяло мне опустить руки, не давало темной стороне моей личности одержать верх. Когда, наконец, мне удалось поступить в университет на дневное отделение, я был сам ошарашен результатами своей первой сессии: все "пятерки" и лишь одна "четверка". Благодаря этому я попал в список наиболее успевающих студентов и получил повышенную стипендию.

Я прекрасно помню тот момент, когда было названо мое имя: "Кевин Леман, особый список". Я был необычайно горд, но в то же самое время не мог до конца поверить в происходящее. Мои оценки полностью противоречили тому Кевину Леману, которого я знал, однако в следующем семестре ситуация повторилась. Вскоре после этого я получил письмо из ректората, в котором говорилось, что моя успеваемость была отмечена высшей наградой, о которой только мог мечтать каждый студент — почетной стипендией. Я подумал: "Вот это да! Они собираются



полностью оплатить мне всю учебу!" Я был не столь богат, и поэтому деньги пришлось весьма кстати.

Следующие несколько лет лишь углубили ту пропасть, которая существовала в моем представлении о себе реальном и себе идеальном. Я стал членом общенационального почетного общества студентов-психологов, еще более шокировав себя тем, с какой легкостью поступил сначала в магистратуру, а затем и в докторантуру.

Вероятно, многие учителя и ученики из моей школы воскликнули: "Кто бы мог подумать?!"

Таким образом, сейчас вы читаете книгу, написанную человеком, жизнь которого катилась в никуда, но каким-то удивительным образом он сумел кое-чего добиться в этой жизни. Но почему тогда эта книга посвящена именно личности? И какое отношение к этому предмету имеет мое прошлое?

## **Чего вы хотите**

Позвольте мне сделать несколько предположений относительно того, почему вы решили прочитать именно эту книгу. Сомневаюсь, что многие из вас увидели мою фотографию на обложке и тут же подумали: "Какой удивительный человек! Готов поспорить, что ему есть о чем рассказать!" Скорее всего, в первую очередь вас привлекло само название книги. Вам интересно узнать, что именно делает вас таким, какой вы есть. Возможно, вы постоянно задавались вопросом, почему вы так сильно отличаетесь от своих братьев и сестер — в конце концов, все вы росли в одной и той же семье, воспитывались одними и теми же родителями. Что же в итоге вас сделало таким непохожим на всех остальных?

Почему это происходит именно так?

В двух словах, вы хотите побольше узнать о том личностном типе, к которому относитесь, — насколько он "хорош", привлекателен или, может быть, даже разрушителен?

Один лишь факт того, что вы задаетесь именно этим вопросом, говорит мне о том, что вы движимы также и другой це-

лю — вам интересно, сможете ли вы использовать эту книгу для того, чтобы *улучшить* свою личность. Возможно, вам хотелось бы стать более общительным, более компанейским или более уверенным в себе. Возможно, вам доводилось слышать, о том, что вы чересчур раздражительны, и вам хотелось бы с этим что-либо сделать. Вы подобны женщине, которая приходит на телевизионное шоу Опры Уинфри, желая что-то изменить в себе — прямые волосы, неопрятная одежда, безвкусная косметика и рвущийся из груди крик: "Я хочу перемен. Что бы я ни делала, все оказывается бесполезным!" Сорок минут спустя та же самая женщина выходит к объективам телекамер и выглядит, как настоящая модель — или же, по меньшей мере, как исключительно привлекательная телеведущая.

Спешу вас заверить, что нам с вами, конечно, потребуется несколько больше сорока минут; тем не менее я глубоко убежден в том, что изменить свои личностные качества не намного сложнее, чем изменить свою внешность. Слишком часто непосредственным свидетелем этого я становился, чтобы думать иначе.

Первый шаг, который вы можете предпринять, загоревшись желанием изменить свои те или иные личностные качества или же поведение, заключается в том, чтобы заглянуть внутрь себя и решить, что именно вы хотите в себе изменить (я хочу стать более общительным, иметь больше друзей; я слишком нудный, слишком надоедливый и т.д.). Большинство из нас оперирует характеристиками, если хотите привычками, которые формировались на протяжении многих лет, и поэтому полностью избавиться от них представляет собой не такую-то легкую задачу — спросите у Брайанта Гумбела.

В 1999 году, проработав пятнадцать лет в телевизионном шоу *Today* на канале *NBC*, Брайант стал ведущим новой программы, *The Early Show*, на телеканале *CBS*. На протяжении пятнадцати лет Брайант бесчисленное количество раз начинал свою передачу словами: "Это программа *Today* на канале *NBC*", повторяя их после каждой рекламной паузы. Теперь же он стал ведущим нового шоу на новом канале.

Избавиться от старых привычек не так-то легко. В первую неделю работы Брайанта на новом месте случилось неизбежное. В прямом эфире своей новой программы ведущий, по своей многолетней привычке, поприветствовал телезрителей словами: "Это программа *Today* на канале *NBC*".

В студии повисла неловкая пауза, затем кто-то захихикал, и шоу продолжилось. Стив Фридман, телевизионный продюсер, с пониманием отнесся к оговорке Брайанта. "Вы говорите что-то четыре или пять раз в день на протяжении 15 лет, и от этого, действительно, тяжело избавиться. На своем прежнем месте работы Брайант произнес эти слова не менее 15 000 раз; сейчас это количество достигло уже 15 001"<sup>1</sup>.

Каждый из нас имеет те или иные привычки. И нам вовсе необязательно находиться перед объективом телекамеры, чтобы говорить и делать то, что, по сути, стало уже неотъемлемой частью нашего характера и поведения. Мы даже не думаем об этом.

В этой книге я постараюсь сделать все, что в моих силах для того, чтобы заставить вас переосмыслить и пересмотреть все то, что вы делаете, все ваши взгляды и твердыни в разуме, а также свод правил, в соответствии с которым вы строите свою жизнь. Возможно, вы даже не подозревали о существовании этих правил, но, позвольте мне вас заверить, они, действительно, присутствуют в жизни абсолютно каждого человека. И в некоторых случаях они самым непосредственным образом разрушают жизнь человека!

Не подумайте, я не хочу сделать вас совершенно другим человеком, изменив до неузнаваемости, — во многом и я сам остаюсь школьным клоуном. Я хочу подчеркнуть, что вам самим важно развивать сильные стороны своей личности, вместо того чтобы тратить силы и энергию на создание некой искусственной личности. Моя цель — помочь вам прекратить нести разрушения своим поведением, а также научиться с максимальной выгодой использовать свои скрытые сильные стороны, о существовании которых вы сами можете даже и не подозревать. Помощь людям в данной области стала для меня

своего рода личной миссией — во многом благодаря моему собственному жизненному опыту.

## **Какую часть своего потенциала вы в действительности используете?**

На протяжении стольких лет я занимался самообманом, не веря в собственные силы, неустанно повторяя: "Мой брат и моя сестра могут сделать это, а я — нет".

Вам знакомы подобные мысли? Доводилось ли вам когда-нибудь чувствовать, что вы могли бы добиться гораздо большего — не только на своем профессиональном поприще, но также и в отношениях с людьми, — однако вас продолжали преследовать неудачи, корень которых крылся в старых разрушительных привычках?

Мне бы очень хотелось поведать вам о пяти простых шагах, сделав которые вы сможете вернуть свою жизнь в нормальное русло. Но, увы, я не могу этого сделать. Как вы уже могли понять, мое собственное исцеление заняло довольно длительное время и потребовало от меня немалых усилий, сопровождавшихся многочисленными неудачами. Мне потребовались годы — да-да, действительно *годы*, — чтобы изменить собственные представления о самом себе.

Я не могу предложить вам быстрое и полное решение всех ваших проблем, но я могу предложить надежду. В конце концов, в своих руках вы держите мою двадцать вторую книгу; тридцать лет назад никто бы не поверил, что Кевин Леман может просто *прочитать* двадцать две книги, не говоря уже о том, чтобы написать их! Книги Лемана поспособствовали уничтожению целого леса деревьев — они переведены на тринадцать различных языков. Участниками моих семинаров стали десятки тысяч человек, а по радио и телевидению меня могли слышать сотни миллионов! Говорю вам все это не ради хвастовства, но из чувства глубочайшего изумления. Прекрасно осознавая все свои слабости, не вспоминая обо всех моих

детских проделках, я не перестаю удивляться тому, что имею сегодня.

Но вернемся к вам. Стоит вам только понять самих себя — все свои сильные и слабые стороны, свои наклонности, наследственность, те стереотипы, которые сформировали вас именно таким человеком, каким вы сейчас являетесь, — и ничто не сможет удержать вас на прежних позициях. Вы сможете покорять новые вершины, вырваться из власти пагубных привычек и сформировать новые модели поведения. Вам адресовано предложение стать именно тем, кем вы всегда хотели быть, но, возможно, ранее вы просто не знали, каким образом можно достичь этого. Я знаю, о чем говорю. Я добился успеха. Раньше я считал себя полнейшим неудачником. Но жизнь сложилась для меня совершенно иначе, что может произойти также абсолютно с каждым из вас.

## **Дорожная карта вашей личности**

Свое изучение того, кем именно являетесь вы, как личность, мы начнем с обсуждения четырех основных видов темперамента. Это традиционные ярлыки, помогающие людям понять личностные характеристики, которые отличают их от кого-либо другого. Некоторые люди считают, что были рождены меланхоликами или холериками, сангвиниками или флегматиками (не волнуйтесь — позже я объясню вам, что из себя представляет каждый из этих типов), — но замечали ли вы когда-нибудь, что в каждой семье существуют индивидуумы с различными видами темперамента? Вряд ли, к примеру, вам когда-нибудь встречалась семья, все члены которой были бы меланхоликами. Почему так происходит?

Далее мы с вами обсудим удивительное влияние на нашу личность порядка рождения. Значительная часть вашего жизненного сценария была написана за вас, будучи основанной на решениях, принятых вашими родителями, — сколько детей иметь, когда и так далее. Вы никогда не сможете понять себя до конца, не понимая принципов семьи, в которой выросли.

В третьей части книги мы обсудим воспоминания, связанные с ранним детством. Несмотря на то, что четыре вида темперамента в целом дают представление о том, кем вы являетесь, а система порядка рождения помогает понять, каким образом вы оказались там, где вы есть сейчас, только самые ранние воспоминания помогают понять ваше подсознательное представление о жизни. Они дают вам ключ, с помощью которого вы сможете открыть тайну того, почему вы видите окружающий мир именно таким; почему вас беспокоит то, что совершенно не беспокоит других людей; и почему вам нравится и утешает то, что пугает остальных.

В четвертой части мы воспользуемся знаниями, полученным в первых трех частях, и с их помощью изучим ваш язык любви. Вы не являетесь независимым индивидуумом, вы личность, которая вовлечена в многочисленные отношения. Понимание своего языка любви поможет вам лучше понять то, как достичь успеха в межличностных отношениях.

Наконец, мы соединим все четыре личностных "индикатора" и поможем вам провести самооценку, которая должна показать ваши сильные и слабые стороны, ваши предубеждения, фундаментальные представления о жизни, а также помочь вам составить план достижения успеха в отношениях с людьми. Я могу пообещать вам следующее: если вы прочитаете эту книгу от начала до конца, вы поймете, почему вы являетесь именно таким, какой вы есть, а также получите хорошее представление о том, как улучшить положение дел в тех сферах жизни, которые вы считаете наиболее проблемными.

Хорошая новость состоит в том, что у вас нет необходимости погружаться в трясину не приносящего должного результата или даже разрушающего вас образа жизни — вы можете стать другим человеком. Но для этого вам необходимо лучше узнать самого себя, ведь без этого вам будет очень нелегко начать думать иначе.

Вам уже интересно? Тогда давайте начнем!